






















57%

43%

Under 65 (N = 
10652)

Male

Female
49%

51%

65 or older (N = 
819)

Male

Female



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

20%

27%

5%

11%

29%

3%
1% 2% 2%

25%

39%

6%
9%

5% 5%
5% 5%

1%

Under 65 (N = 10578) 65 or older (N = 813)



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Am 
Indian or 

Alaska 
Native

Asian Black or 
African 

American

Pacific 
islander

White Other 
race not 

listed

two or 
more 
races

dont 
know

1% 1%

21%

0%

72%

3% 1% 1%1% 0%

12%

0%

85%

1% 0% 1%

Under 65 (N = 10207)

65 or older (N = 800)



0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%

36%

12%
15%

8%
5%

15%

1%

9%

44%

2%

10% 11% 9%

21%

7%
2%

Under 65 (N = 10137) 65 or older (N = 770)



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Moves wo aids Moves self w aids Non-ambulatory

76%

12% 12%

54%

28%

17%

Under 65 (N = 10593) 65 or older (N = 814)



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

for mood 
disorders

anxiety behavior 
problems

psychotic 
disorders

33%

24% 25%

17%

34%

25%

18% 19%

Under 65 65 or older 



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100% 91%
84%

64%

75% 77%

41%

76%
83%

57%

23%

95%

84%
76%

83% 87%

68%

76%
89%

66%

22%

Under 65
65 or older 



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Community paid 
job

Community 
unpaid activity

Facility paid job Facility unpaid 
activity

15%
19%

27%

45%

5%

12%

22%

55%
Under 65 65 or older 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Under 65 (N = 4117) 65 or older (N = 342)

47%

25%



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Under 65 (N = 6225) 65 or older (N = 432)

30%

21%



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
85%

81%
74%

80%

51% 49%
42%

78% 77%

66%
74%

47%

36%
33%

Under 65 65 or older



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Has 
friends

Has best 
friends

Can see 
friends

Can go 
on dates

Ever 
feels 

lonely

Can see 
family

Helps 
others

74%
79% 81%

85%

41%

81%

70%68%

75%

82% 82%

35%

69%

59%

Under 65 65 or older



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

41%
37%

64%

83%

66%
61% 59%

55%

38%
31%

59%

76%

63%
59%

55%
50%

Under 65

65 or older



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Under 65 (N = 
6362)

65 or older (N = 
438)

27%

19%



78%

80%

82%

84%

86%

88%

90%

92%

At home In 
neighborhood

At work or 
day program

83%

85%

89%

87%

89%

91%Under 65 65 or older





www.nationalcoreindicators.org

cmoseley@nasddds.org

staub@hsri.org

jbershadsky@hsri.org


